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Αντάμωμα Πολιτιστικών Συλλόγων
Πολιτισμός / Λαογραφία-Παράδοση

Για 4η συνεχόμενη χρονιά, ο Μορφωτικός όμιλος Ποντίων Μεσημερίου 
«Αργοναύτες» θα φιλοξενήσει τo Σάββατο 8 Ιουνίου 2013 και ώρα 18.00 στο 
Μεσημέρι Ν.Θεσ/νίκης πολιτιστικούς συλλόγους σε μια γιορτή παράδοσης και 
πολιτισμού.

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει τα εξής: Οι 33 σύλλογοι θα μοιραστούν στα 2 άκρα 
του χωριού και θα κατευθυνθούν εν χορώ, με τη συνοδεία ζωντανής μουσικής. 
Κατά τη διάρκεια της πορείας θα παρατίθεται φιλοξενία με εδέσματα την 
ποντιακής κυρίως κουζίνας. Οι Σύλλογοι θα καταλήξουν στην καρδιά του χωριού, 
το Δημοτικό σχολείο Μεσημερίου για να ενωθούν σε κοινό γλέντι με χορούς του 
Πόντου, της Μακεδονίας και της Θράκης χορευτές και κοινό μαζί.

Η Πεμπτουσία συνομίλησε με την υπεύθυνη της διοργάνωσης κα. Δέσποινα 
Στεφανίδου.

http://www.pemptousia.gr/?cat=693
http://www.pemptousia.gr/?cat=201


Π.: Θα μπορούσατε να μας πείτε λίγα λόγια για το σκεπτικό αυτής της γιορτής

Δ.Σ.: Το Αντάμωμα στο Μεσημέρι γίνεται για 4η χρονιά, από το Μορφωτικό όμιλο 
Ποντίων Μεσημερίου «Αργοναύτες», φέτος υπό την αιγίδα του ΔΗΠΠΑΚΥΘ, Δήμου 
Θερμαϊκού. Πρόκειται για μία «πρόσκληση φιλοξενίας σε καιρούς αφιλίας » Το 
Μεσημέρι φημίζεται για τη φιλοξενία του.
Αυτήν την ημέρα προσφέρουμε οργανωμένα την πατροπαράδοτη αρετή, που το 
χωριό ασκεί συστηματικά 365 ημέρες το χρόνο, στους συναδέλφους που 
υπηρετούν όπως κι εμείς την παράδοση και τον πολιτισμό με στόχο την ανάπτυξη 
επικοινωνίας, δεσμούς φιλίας και μελλοντικής συνεργασίας μεταξύ μας. 
Προσδοκώντας την «ισχύ εν τη ενώσει»

Π.: Το αντάμωμα αυτό ενέχει μια πρακτική διατήρησης της πολιτιστικής μας  
κληρονομιάς

Ναι είναι μια πρακτική γιατί όπως λέει και ο Γ. ΡΙΤΣΟΣ : «Τούτος ο λαός αφέντη 
μου δε θέλει πολλά λόγια. «Μέσα από την όμορφη εικόνα που συνθέτουν οι 
άνθρωποι του πολιτισμού, φορώντας τις παραδοσιακές φορεσιές με δόξα και τιμή, 
διατρανώνουμε την πίστη μας ότι δε λησμονούμε, δε θα ξεχάσουμε ποιοι είμαστε 
παρά τη λαίλαπα των οργανωμένων κέντρων για αφελληνισμό και 
αποχριστιανοποίηση. Δεν ξεχνούμε την πολιτιστική κληρονομιά μας.

Διατηρούμε τα έθιμα και τις παραδόσεις μας ως γνήσιοι Ρωμιοί και τα 
μεταλαμπαδεύουμε στη νέα γενιά. Φέτος θα συμμετέχουν 33 σύλλογοι, 18 από 
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ποντιακά χορευτικά και 15 χορευτικά Μακεδονίας-Θράκης. Σύλλογοι που 
δραστηριοποιούνται στην περιοχή της Θεσσαλονίκης, Χαλκιδικής, Λαγκαδά, 
Κιλκίς, Πτολεμαΐδας.

Π.: Μας είπατε ότι θα συμμετάσχουν περίπου 33 σύλλογοι. Ποιος είναι ο ρόλος που 
καλούνται να παίξουν οι σύλλογοι σήμερα

Δ.Σ.: Όπως θα δούμε και το Σάββατο τα χορευτικά θα συνοδεύσουν λαϊκοί 
οργανοπαίκτες νέοι και ενήλικες που διδάχθηκαν και ασκούν τη λαϊκή 
παραδοσιακή μουσική μέσα από τους συλλόγους ένα σημαντικό κεφάλαιο στη 
διατήρηση της παραδοσιακής μας μουσικής. Κάποτε, κάθε μικρή κοινωνία είχε 
τους δικούς της οργανοπαίκτες λαϊκών μουσικών οργάνων. Αυτοί εξυπηρετούσαν 
τα θρησκευτικά γεγονότα και τις κοινωνικές εκδηλώσεις. Αυτό έχει πια χαθεί, για 
παράδειγμα πλέον η ποντιακή μουσική ταυτίζεται με τα μουσικά όργανα της λύρας 
και νταούλ΄ ενώ σπανιότερα συναντάμε το αγγείον – άσκαυλο, ζουρνά και κλαρίνο, 
μουσικά όργανα που χρησιμοποιούνταν σε μεγάλες υπαίθριες εκδηλώσεις λόγω της 
δυνατής χροιάς τους. Φιλοδοξούμε, μέσα από την αναβίωση ανοιχτών 
εκδηλώσεων να δώσουμε κίνητρα στους νέους να ξανασχοληθούν με την 
ξεχασμένη μουσική μας παράδοση. Επιπλέον μέσα στο κλίμα εθνομηδενισμού και 
αποδόμησης που ζούμε σήμερα οι σύλλογοι καλούνται να γίνουν εστίες 
πατριδογνωσίας και διατήρησης της συλλογικής ιστορικής μνήμης.
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Π.: Για ποιο λόγο το Μεσημέρι έγινε  το επίκεντρο αυτής της γιορτής

Δ.Σ: Το Μεσημέρι είναι ένα χωριό προσφυγικό στην πλειοψηφία από τον Πόντο και 
λίγες οικογένειες από Μικρά Ασία και Ανατολική Θράκη. Είναι τιμή για εμάς τους 
Πόντιους, 90 χρόνια μετά την επιστροφή μας στη μητέρα πατρίδα, τη μητρόπολη 
Ελλάδα, να γινόμαστε οικοδεσπότες αδελφών προσφυγικών σωματείων και 
ντόπιων, σε μια γιορτή  φιλίας, ενότητας , αλληλεγγύης, φιλοξενίας, Παράδοσης 
και πολιτισμού.

Π.:  Ευχαριστούμε

Δ.Σ.: Ευχαριστώ και εγώ για αυτή τη συνομιλία

http://bit.ly/130mLYg 
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